
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Σέρρες, 15/09/2022 

 
Του:  Βουλευτή Σερρών Κωνσταντίνου Μπούμπα 
                       
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
                      Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ σε αναστολή» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από εργαζόμενους αρκετών ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ πολλών δήμων όλης 

της χώρας, που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, υπάρχει πρόθεση του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων να άρει την υποχρεωτικότητα εμβολιασμού των 

ωφελούμενων στις ανοιχτές δομές απασχόλησης ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ, ΚΔΗΦ και σε ανοιχτές 

σχετικές δομές, κατόπιν και σχετικού πορίσματος του Συνηγόρου του Πολίτη που 

προτρέπει σχετικά, καθώς, η εν λόγω απαγόρευση, πέραν των προβλημάτων που 

αναγνωρίζει ο Συνήγορος του Πολίτη, έχει επιφέρει πολλές δυσμενείς επιπτώσεις στην 

εύρυθμη και βιώσιμη λειτουργία των ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ. Στα τελευταία, όμως, δεν βρίσκονται 

μόνον οι ωφελούμενοι, αλλά και οι εργαζόμενοι, οι οποίοι, επί πολλά χρόνια, υπηρέτησαν 

στις δομές αυτές, κρατώντας τες σε λειτουργία με πολύ κόπο, μεράκι και μόχθο. Τα ΚΔΑΠ 

ΑΜΕΑ ήταν ανοιχτά στην αρχή της «πανδημίας», όταν όλα τα άλλα ήταν κλειστά μετ’ 

επιτάσεως (σχολεία κτλ). Μεγάλη μερίδα του προσωπικού τους νόσησε, τότε, με το πρώτο 

στέλεχος του κορωνοϊού και απέκτησε φυσική ανοσία, που είναι και η καλύτερη ανοσία, 

βάσει των νέων δεδομένων. Μετά, ήρθαν  η υποχρεωτικότητα εμβολιασμού, οι αναστολές 

ή η εργασία κατόπιν της νόσησης, με τρίμηνα ή εξάμηνα περιθώρια και πάλι, εκ νέου, η 

αναστολή. Το ίδιο συνέβη και στους ωφελούμενους των ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ.  

 

Πώς, όμως, θα εξηγηθεί σε ένα παιδί ΑΜΕΑ, που συνδέεται συναισθηματικά με τους 

φροντιστές/εκπαιδευτές του, ότι ένας εξ’ αυτών ή το ίδιο πρέπει να πηγαινοέρχεται με 

τρίμηνες ή εξάμηνες προθεσμίες; Αυτό θα εκληφθεί, ως εγκατάλειψη και έλλειψη 

ενδιαφέροντος, ενώ, θα προκύψουν στο φιλοξενούμενο παιδί αισθήματα άγχους και 

έλλειψης  εμπιστοσύνης για τους ανθρώπους που το στηρίζουν, ενώ, η  

ψυχοσυναισθηματική του υγεία θα κλονιστεί. Η απομάκρυνση από τα καθήκοντά τους, 

όσον αφορά στους εργαζόμενους  στα ΚΔΑΠ, αν και έγινε με την δικαιολογία της 

προστασίας του κοινωνικού συνόλου, τελικά, δεν φαίνεται να είναι ρεαλιστική, καθώς:  
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Α) Εμβολιασμένοι και μη, νοσούν και μεταδίδουν τον κορωνοϊό, με την ίδια συχνότητα. Β) 

Τείχος ανοσίας με τα όποια κυκλοφορούντα φαρμακευτικά σκευάσματα δεν είναι δυνατόν 

να υπάρξει, όπως άλλωστε το παραδέχθηκε και η ίδια η επιστημονική επιτροπή 

λοιμώξεων, ενώ το «CDC» αναφέρει, χαρακτηριστικά ότι, ο μόνος τρόπος να ελεγχθεί εάν 

κάποιος εμβολιασμένος ή μη νοσεί, είναι τα συχνά διαγνωστικά τεστ.  Γ) Αυτή την στιγμή,  

μέσα στα ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ εργάζεται προσωπικό, του οποίου το πιστοποιητικό εμβολιασμού 

μετά τις δύο δόσεις έχει λήξει, άρα, βρίσκεται στην ίδια θέση με τους μη εμβολιασμένους, 

οι οποίοι δεν εργάζονται. Επομένως, δεν γίνεται κατανοητό, το γιατί δεν μπορούν να 

εργάζονται όλοι με τακτικούς διαγνωστικούς ελέγχους, που θα εγγυώνται την ασφάλεια 

όλων. Δ) Επίσης, κάποιοι εργαζόμενοι στα ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ έχουν απαλλαγεί της 

υποχρέωσης εμβολιασμού από  ιατρικές επιτροπές και εργάζονται όλο αυτό το διάστημα 

και αυτοί, κανονικά, τηρώντας τον τακτικό έλεγχο των «rapid test». Τα επιδημιολογικά 

δεδομένα έχουν, πλέον, αλλάξει, καθώς, ο κορωνοϊός κινείται ολοένα και σε πιο ενδημική 

κατάσταση με τα συμπτώματα νόσησης να μοιάζουν με λοίμωξη του ανώτερου 

αναπνευστικού, οπότε, ως εκ τούτου, θα πρέπει να μάθουμε να ζούμε και με αυτόν. 

 
Με δεδομένα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Με δεδομένο ότι συνεπεία των ως άνω αναστολών εργασίας, έχει καταλυθεί κάθε 

εργασιακό δικαίωμα και έχει προ πολλού ξεπεραστεί το ελάχιστο όριο ακόμη και της 

υποτυπώδους αξιοπρεπούς διαβίωσής των εργαζόμενων στα ΚΔΑΠ (ΑΜΕΑ ή όχι ), 

προτίθεσθε να λάβετε ξεκάθαρη θέση στο θέμα των αναστολών εργασίας των τελευταίων, 

ακυρώνοντας δια Υπουργικής εγκυκλίου την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού, όπως 

υπαγορεύει έμμεσα και σχετικό πόρισμα του Συνήγορου του Πολίτη, που έχετε παραλάβει 

αρμόδια, εξαλείφοντας τις εις βάρος των παραπάνω εργαζόμενων και εις βάρος των 

οικογενειών τους προκληθείσες εργασιακές ανισότητες και τα σχετικά λογικά ατοπήματα; 

 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
 

 




